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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1364-5:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
budov, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2017 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

EN 1364 se společným názvem Zkoušení požární odolnosti nenosných prvků sestává z těchto
samostatných částí:

–    Část 1: Stěny;

–    Část 2: Podhledy;

–    Část 3: Závěsové obvodové stěny – Celá sestava (dokončená montáž);

–    Část 4: Závěsové obvodové stěny – Částečná sestava;

–    Část 5: Větrací mřížky;

–    Část 6: Dutinové zábrany.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie,
České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Účelem této zkoušky je stanovit schopnost reprezentativního vzorku větrací mřížky zabránit šíření
požáru z jedné strany na druhou.

Reprezentativní vzorek větrací mřížky je vystaven zahřívacím podmínkám a vlastnosti zkušebního
vzorku jsou pozorovány na základě kritérií uvedených v této normě. Požární odolnost zkušebního
vzorku je vyjádřena jako doba, po kterou jsou příslušná kritéria splněna. Takto získané doby jsou
mírou vhodnosti konstrukce během požární situace, ale přímo se nevztahují k době trvání skutečného
požáru.

Upozornění Všechny osoby zabývající se řízením a prováděním této zkoušky požární odolnosti musí
věnovat pozornost tomu, že požární zkoušky mohou být nebezpečné a že při nich existuje nebezpečí
uvolňování toxických a/nebo škodlivých kouřů a plynů. Mechanické a manipulační nebezpečí může
vzniknout i během sestavování zkušebních vzorků, jejich zkoušení a odstraňování zbytků po zkoušce.

Je nutno posoudit všechna možná nebezpečí a rizika pro zdraví, určit a zajistit potřebná bezpečnostní
opatření. Je nutno vydat písemné bezpečnostní pokyny. Příslušní pracovníci musí být patřičně
vyškoleni. Pracovníci laboratoře musí prokázat, že trvale dodržují písemné bezpečnostní pokyny.



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje metodu stanovení požární odolnosti větracích mřížek (ATG).

Metoda platí pro větrací mřížky určené pro osazení do stavebních výrobků (běžně stěn, stropů nebo
podhledů). Orientace instalace větrací mřížky může být svislá nebo vodorovná.

Uzavírací mechanismus větrací mřížky může být proveden ve formě materiálu zvětšujícího objem
a/nebo jako jakékoli mechanické nebo elektrické uzavírací zařízení.

Tato zkušební metoda platí pro požární a požární a kouřotěsné větrací mřížky.

Doplňkové zkušební uspořádání platí pro požární nebo požární a kouřotěsné větrací mřížky při
aplikaci, kdy jsou působící plameny rizikem během otevřeného stavu od začátku požáru (příloha A).

Tato zkušební metoda hodnotí chování větrací mřížky při vystavení normové požární křivce, popsané
v EN 1363-1 a normovému tlaku, popsanému v EN 1363-1. Účelem této zkoušky není poskytnout
kvantitativní informace o průniku kouře a/nebo horkých plynů nebo přenosu nebo tvorbě výparů za
podmínek požáru. Takovéto jevy se mají zazna-
menat pouze při popisu obecného chování zkušebních vzorků při zkoušce.

Míra pronikání kouře při okolní teplotě nebo při 200 °C, jako doplňkový požadavek pro ATG spolu
s deklarovanou kouřotěsností, budou potvrzeny podle normy EN 1634-3.

Tato zkušební metoda neplatí pro stanovení požární odolnosti větracích mřížek, které jsou použity
v potrubí, jelikož ATG se považují jako požárně dělicí prvky. Zkušební metoda pro ATG, použité
v potrubí, je popsána v příslušných normách pro potrubí.

Tato zkušební metoda neplatí pro stanovení požární odolnosti požární klapky nebo požárního uzávěru
připojených k potrubí na jedné nebo obou stranách, protože ATG je zkoušen jako samostatný požárně
dělicí prvek. Požární klapky jsou zkoušeny podle EN 1366-2. Nemechanické požární uzávěry jsou
zkoušeny podle EN 1366-12.

Tato zkušební metoda neplatí pro stanovení požární odolnosti větracích mřížek v požárních dveřích,
uzávěrech a otvíravých oknech, viz EN 1634-1 a EN 1364-2, protože deformace požárních dveří,
uzávěrů a otvíravých oken v podmínkách požáru se liší od deformace tuhých nebo lehkých
montovaných stěn. Také umístění termoelektrických článků v normě na dveře je příliš specifické, než
aby je bylo možné využít v této normě.

Všechny hodnoty v této normě jsou jmenovité, pokud není uvedeno jinak.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


